Mathematik 10 Abels
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\J
/ Ubung 1: Multiplizieren und Dividieren

. Rechne im Kopf.

al 1,72 bl 0136 c)y O0,11-003 d 12-0,5 el 0,310
f1 2,2:2 gl 27:9 hy 3.6:04 i 11,8:10 048
| i3 2 . 4.1 2.

k) 3-3 b z-% m) 0,25 - 4 nl §:3 ol §:0.75

2. Lose die Gleichung.
14

a) 3:x=03 b} §-x=3 ¢ x:0.2=10 dl x-15=03 & {:x==

3. Setze das Komma im Ergebnis an die richtige Stelle. Fuge, falls nétig. noch Nullen ein.
al 3,2-24=768 o} 0.1-097 =97 cl 3.0- 1,97 =591 dl 51-0123=6273

4. Rechne schriftlich. Fihre zundchst einen Uberschlag durch.
al 26331 bl 79205 c) 049012 dl 2,610,048 el 46148




s
/ Ubung 2: Grof3en

5. Rechne in die angegebene Einheit um.
al 70cm in mm bl 23tin kg c] 7minins d} 470cmir dm

gl 300dm in mm f) 420mininh g) 10kgin mg hl 550000 mminm

6. Schreibe in giner kleineren Einheit ohne Komma.
al 56dm bl 145t c) 2875m  d) 10.90€ el 0,04kg fi 30,15km




>
/ Ubung 3: Quadrieren und Wurzelziehen

Berechne ohne Taschenrechner.
a) 8¢ bl +49 ch [—4)° d) 022 el + 0,01

-

f1 al | hy ©° B il V3600

Berechne mit einem Taschenrechner. Runde das Ergebnis auf zwei Nachkommastellen.
al 11 43,1 b) 57-+30 c] 987 4+/28
dy 3,720 el 5842529 fl 5.2:v4.2

Motiere, fur welche Werte der Term nicht definiert ist.

al Wi b) v1-x c) yud d) L e) yx+4 fl v2x

. Nenne eine Zahl x, deren Quadrat (Quadratwurzel) kleiner als [graBer als; gleich) x ist. Das

hieilit, es soll gelten:
al wle bl ¥ =x o) ®=x d) Ve < x el Vx>x fl vx=x

. Uberprife die Ergebnisse ohne Taschenrechner. Setze, wenn méaglich, das Komma im

Ergebnis an der richtigen Stelle.
al 0,134% = 17956 b) v5.23 = 228659 cl 11,897%:= 14328
d) 3908 = 19768656 el 213% = 45369 fi 99877 =99740169




\J
/ Ubung 4: Flachen- und Rauminhalte

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Ermittle den Flacheninhalt eines Quadrats mit der angegebenen Seitenlange.
al 3cm b) 0,5m c) 1,2km d) 1Tm e) 1,1dm

Ermittle das Volumen eines Wiirfels mit der angegebenen Kantenlange.
al 2cm b) 4cm c) 0,2dm d) 1Tm e) 0,3cm

Gib die Seitenlange eines Quadrats mit dem gegebenen Flacheninhalt an.
a) 25cm? b) 100m? c) 0,04km? d) 144dm? e) 1ha

Gib die Kantenlange eines Wirfels mit dem gegebenen Volumen an.
a) 27cm? b) 0,064 m? c) 1000m? d) 125dm? e) 0,001 m?

Gib das Volumen eines Wiirfels an, dessen Seitenfliche einen Flicheninhalt von 9cm? hat.

Ermittle die Seitenlangen eines Rechtecks, dessen eine Seite 3 cm langer als die andere ist
und dessen Flacheninhalt 40 cm? betragt.




\J
/ Ubung 5: Quadratische Funktionen

18. Zeichne den Graphen der Funktion f mithilfe einer Wertetabelle.
a) flx)=x? b) flx)=-x* ) flx)=2x? d) fix)=0,5% e) f(x)=—-2x?

19. Beschreibe die Verschiebung gegenliber der Normalparabel, gib den Scheitelpunkt an

und zeichne den Graphen der Funktion f.
a) flx)=x¢+0,5 b) flx)=xt-2 c) flx)=x2+1 d) flx)=x¢+2

20. Lose die quadratische Gleichung.
a) x2-x-2=0 b) x*+6x—-16=0 c) 2x*—8x+525=0

21. Ermittle die Nullstellen der Funktion f.

a) flx)=x%+4x b) f(x)=5x%+5x c) flx)=-3x-0,2x?
22. a) Bestimme, welche quadratische Gleichung in der Abbildung v | I
grafisch geldst wird. BTN A
b) Lies die dargestellte L6sung ab und fiihre eine rechnerische 61/ |
Probe durch. Gib, wenn vorhanden, eine zweite Losung an. 44 : "~.ﬁ_
L VTN
2 4 6 8 10K




/“\ Hausaufgabe

.

20.

Rechne im Kopf.

al 1,72 bl 0136 cy 0171003 dl 12-05 el 0,310
fl 22:2 ql 27:9 hi 3,6:04 i 11,8:10 b 0.4:8
1 4 i 2 2 4.4 2.
k1.2 NS m) 0,25 4 JERE o) £:0,75
Schreibe in einer kleineren Einheit ohne Komma
al 56dm bl 145t cl 2875m dl 10.90€¢ el 0,04kg fI 30,15km
Berechne ahne Taschenrechner.
al &° bl 49 Cl |'—-5|-:-? d} 0.2¢ el /0,01
f1 V1 al | h) 0 T il 3600

Lose die quadratische Gleichung.
a) x?—x-3=0 b) x2+6x—16=0 ) 2x*—8x+52,5=0
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